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Dôsledkom toho boli prehriate 
domy, byty, administratívne budovy, 
výrobné a skladové haly. Mnoho ľudí 
malo zdravotné ťažkosti spôsobené 
prehriatím.

Prirodzene priestory, ktoré sú vyba-
vené klimatizáciou chladením poskyto-
vali ochranu pred teplotami, avšak aj 
tieto zariadenia, ktoré sú energeticky 
náročné, mali za takýchto podmienok 
znížený chladiaci účinok. Navyše, pokiaľ 
chladiaci systém nemá riešené vetra-
nie – prisávanie čerstvéhovzduchu – 
kvalita vzduchu v chladených priesto-
roch je spravidla nevyhovujúca.

Otázka znie : „Je tento 
problém riešiteľný ?“

Odpoveď znie: „ÁNO“
Adiabatické chladenie poskytuje 

účinné a prirodzené ochladenie vzduchu 
aj pri vysokých teplotách. Zariadenie, 
v ktorých dej chladenia nastáva, sa 
nazývajú adiabatické chladiče – nie-
kedy označované tiež ako odparovacie 

chladiče. Jednotky nasávajú vonkajší 
teplý vzduch, prirodzene ho ochladia 
a privedú do priestoru, ktorý sa chladí 
stálym prívodom čerstvého chladeného 
vzduchu. Znehodnotený teplý vzduch 
je odvádzaný pretlakom z chladeného 
priestoru do vonkajšieho prostredia.

Jednoducho povedané je to pretla-
kové vetranie ochladeným vzduchom. 
Energia na chladenie je získaná pre-
menou tepla obsiahnutého v teplom 
vzduchu na chlad jeho jednoduchým 
vlhčením.

Jednotky adiabatických chladičov sa 
využívajú už desiatky rokov po celom 
svete. Skúsenosti v podmienkach 
Slovenska s adiabatickým chladením 
sú už viac ako 7 ročné. Adiabatické 
chladiče vyrábané v súčasnosti sú 
spoľahlivé, účinné. Prínosom je tiež jed-
noduchá montáž a nenáročná údržba. 
Ovládanie jednotiek zabezpečujú ria-
diace systémy ktoré poskytujú užívateľ-
ský komfort v automatických režimoch 
alebo manuálnom režime. Štandardne 
sú dodávané s programovaním časov 
vypnutia/zapnutia, samoúdržby. 
Vyrábané výkonové rady chladičov 
umožňujú chladenie malých aj veľkých 
priestorov. Prevádzkové náklady sú 
nízke, dosiahnutá úspora na energiách 
predstavuje až 70 % v porovnaní s kla-
sickými kompresorovými klimatizáciami.

Záver
Skúsenosti získané s prevádzkovaním 

adiabatických chladičov v podmienkach 
SR a ČR len potvrdzujú, že sa jedná 
o účinný a prirodzený spôsob chlade-
nia, ekologický- bez použitia freónov, 
energeticky nenáročný. Tento systém 
prestavuje jedinečné technické riešenie 
chladenia a vetrania vhodné pre široké 
uplatnenie.
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Adiabatické odparovacie chladiče

Tohtoročné leto nám ukázalo svoju tvár. Teploty 
vzduchu nad 33 stupňov potvrdili dlhodobé 
predpovede klimatických zmien v našich zemepisných 
pásmach. Narozdiel od minulosti teploty dosahujúce 
hodnoty v tropických dňoch pretrvávali súvisle 
niekoľko dní.


